

HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és irodahely: Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József

Hadirokkantak társasága folyó hó 24-én lesz a Lövöldében.

Magyarország megsemmisítése.

Magrossi Arnold beszédéből a Területvédő Liga gyűlésén.

A mi békén a kétségbeesés szüleménye. — A meg-tépassított franciáság és a büszke angol oroszán folyamodtak segítségért.

azán fellépkedtek és elnémitva pártfogók lelkiismeretének szavat, kivették az ország feldarabolását.

Az entente békéjét a félelem szülte. — Ugy látszik Angolország annak fejében, hogy keleti célját elérhesse, Európában Franciaországának teljesen szabad kezét adott. — Clemenceau, a tigris látta azt, hogy győzelme nem teljes. — A német vasember könnyen lábra kelhet. — Tehát megnyitotta gazdasági erejét, hogy ezen vérezen el. — Még kegyelenebb volt velünk szemben, mert ha Németországának csak kezét vágták le, nekünk lábunkat is vették, szívünket kitakarták, hogy kiszáradjon. — Így akarták ezt a patkányok, mert ismerik oroszán voltunkat és ezért teljesen tehetetlennek akartak be-nünket tenni.

Része van a mi békénben be-lviszonyainknak is. — Nagy hatalmi hőbört, Garaminak, a feleséges elől megszóltatott szociáldemokratá vezérének nyilatkozata. — Ki bon-totta meg a piavet frontot? Ki nem engedte őt állami katonáin-sáinnál? Ki zárlatolta szét kato-náinkat? Ki állította nyakunkra Kun Bélát? Kik tagadták a nemzeti színt lobogót, hogy az internac-ionále jelszavával minden oda ad-janak a külföldnek? — En is munkás vagyok, minket nem a kapitalizmus, a nemzeti érzés vá-laszt el egymástól.

A nemzeti érzés nekünk olyan, mint a halnak a víz, róla le nem mondhatunk. — A legkisebb terít-letet kapták testünkben az osztrá-kok. 4500 km² 350000 lakossal, a Fertő tavával, Sopron városával, nem egy szimnagyar községgel. — A területet megszállás végett át-adták a cseheknek és ezáltal észak és dél szlávjai szabadon érintkez-hetnek. Meglört az ezeréves gál, melyet a magyarok alkotott a szláv-ságban. — Elzárták előlünk a nyugati művelődés kapuját. — A cseheknek adott terület hatá-rai Délen a Duna, az Ipoly forka-lalig, tovább Kassa és Satoraljaj-hely lezött húzódi a határvonal

a Tisza északi könyökéig. Csakig és innen a Tisza folyását követi Bukovina határáig. E hosszú kelet felé folyton keskenyedő sáv terü-lete 55792 km², lakossága 3440000. Belesik a Kis-Állóid északi fele, tovább a Felvidék is az E.K. felfölddel. Lakosság a Csallóközben és a Duna mentén szimnagyar, egybeült tót, vagy német szigetek-kei, keleten pedig rutbén. E nem-zetiségek azonban egy szív, egy lélek velünk. — Elvesztett váro-saink: Pozsony és Komárom, Nagy Szombat és Salmecbánya, Nyitra és Trencsen, Késmárk, Kassa, Munkács, a Szepesség mű-kincsekkel és emlékeivel ékeskedő városa, banyavárosaink Köröc-és Besztercebányával. Velük odave-sztett vasunk és rezünk, fánk és az az oriai energia, amit rohanó vizeink képviselnek.

A legfőbbet Románia kapta — 102.010 km² 2.240.000 lakossal. E terület nem csak Erdélyt foglalja magában, hanem Szatmár, Arad, Bihar, Salágy varmegyéknek is nagy részt, tovább Krassó-Ször-ény és Temes megyét, Szatmár, Nagyvárad, Arad és Temesvárral. Gazdasági jelentősége még na-gyobb, mint a Felvidéke. Nem-csak fája, aranyá, érsájsze, reze, vasá és elsőrendű szene van, ha-nem kimeríthetetlen mennyiségű kőszá és amerikai ipar fejleszté-sére alkalmas földgáza.

A Jugoszláviának jutott terület 70.090 km², 4.560.000 lakossal. Ide esnek Banat, Bácska, Bóköz és

székességei. A terület és gazda-sági szempontból a Szatmár és Fiume elvesztése, Fiume volt a kapu a világhatalomhoz. Helyette a Dunai hajózás megjavulásával vigasztalnak bennünket. Kévs vigasztalás, mert a nekünk hagyott Duna nem a régi. Ennek csak egy negyedrésze esik teljesen magyar-területre és a felett se rendelkez-zünk csak az angol vertetés alatt álló Dunabizottság által megszá-bított korlátok között. Hiába na-gyobbítják Pest kikötőjét, kiába szabályozzák a Dunát. Ezen az uton a tengeren szállított árucik-kek csak nagy kerülővel, a fölfele hajózás nagy költségével juthatnak el hozzánk és így nagyon kérde-ses, felvehetik-e a versenyt a szomszédos Csehország és Ausztria iparikkal. A béke-szerződés szelleme Európának nem az angol, a francia iparikkal kedvéért készült, itt a cél a mi elliprásunk és ellenségünknek — hulláinkon való táplálása.

Ha most már összezzük vesz

teségeinket, ezek döbbenetes volta akkor tűnik fel, ha Németországé-vel hasonlítjuk össze. A Német birodalom 540.857 km² veszítet, 100.000 km² km², mi 325.411 km² kből Horvátországgal együtt vagy 230 ezer km² km². Németország 120 millió emberből elvesztett 10 mil-liót, tehát lakosságának 1 tizen-kettedrészét, mi 20.800.000 lakos-ból elvesztettünk 13 milliót, tehát majdnem kétharmadát és marad-tunk 7.250.000. Németország, Lot-tharingia, a Szármencede és Felső Szilézia elvesztésével szében és vasban rengeteget veszített, de mivel megmaradt neki a Rajnai Palahegység Angolországgal és Észak-Amerikával versenyző gyár-telepeivel vastermelése az első helyről a negyedikre csuszott alá, de székességségben megmaradt első helyén, mi pedig elvesztettük erdünket, sónkat, földgázunkat és szénkünköt sem maradt annyit, a mennyi megmentené kazánjainkat az éhenhalástól.

Teljesen koldusokká letünk te-teleltünk mindössze 92.884 km. és ez is mifele csonka, földrajzi lehe-telenség. Természetes határa se-holt; ellenségünk mint éhes ke-selyök ott viték az Állóid szélént, hogy minden pillanatban felal-hassák meg megmaradt testünket. Elvesztette gyönyörűen kerek for-száját. A Kárpátok, Duna, Száva és Adria által koszorúzza területből lett egy alakatlan zsák, melybe minden pillanatba bejelöljhalják a lelket.

Észtergom kijutott a jászok

szerünk és hozzájuk kapcsolódó közlekedési vonalaink, melyek

egységes terv alapján épültek kit szétszórvá. Testvéreinkől elszá-kítva, a hegyek között megörzött történelmi emlékeinktől megfoszt-va saját honunkban is megszűntek vagyunk és a szabad magyar nemzeti szükre szabott, porosziók által körülzárt börtönében rabként éli most életét.

Kétségbe essünk-e? Nem sza-bad. Reménykedünk. Bizzunk az új államalakulatok gyengeségében és az ezeréves Magyarország történelmi, területi és közzgazdasági egységében. De emellett legyünk meggyőződve arról is, hogy az Isten és történelmi előnyök csak akkor érvényesítik erejüket, ha mi is akarunk. Vegyünk példát ellen-ségeinktől. A cseheknek oláhnak és szerbnek a kitartó akarás végre is győzelmet hozott. Az anyarok a haza fájlalma legyém bölcse-dala. A jétri, ha eszevel dolgozik, azért élesítse elméjét, hogy sa-ként észlelhessen ellenségeit. — A munkás, a földmives, a kalona azért fejlesztesse izmait, hogy láng-páltozt ragadhatson és Szt. György lándzsájával vessük le a sárkányt testünkéről. Ilyu és öreg, munkás és iparos, ur és paraszt, mind kész legyen a vértanúságra. A sorunkban való megnyugvást bírdé-tel, mint gon-z kísérőket üz-ük el magunktól. Ha csüggedné-nek, figyeljük a szellő zúgását.

Ha így készülünk a diadalra, akkor a miénk lesz még a világ, akkor újra fel fog ébredni a hal-talanság és hátréll a mi társi di-

Szent István koronájának teljes épségű birodalma.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

Friedrich hadügyminiszter esztörtörtökön mondotta program-beszédét a budapesti Vigadóban. Friedrich kijelentette, hogy a nemzetgyűlésen József, főherceget fogja államfőnek ajánlani. E kijelentést a közönség lelkes óvációval fogadta.

Bolsevikiek. Az antant felkérte Romániát az Oroszországba való fogyveres beavatkozásra. Has-sználó felhívást intézett Csehországhoz és Jugoszláviához.

A legfelsőbb tanács elhatá-rozta, hogy 200 ezer válogatott katonát küld a bolsevikiek levertésére. A román kormány helye az a bolsevik hadsereg előnyomulása következtében megrendült, a román hadsereg-ben lázongások vannak.

Moszkval szikratávirat szerin orosz bolsevik hadsereg meg-kezdte az offenzívát a román balkán front ellen. A szövetsé-ges hadihajók lövik Odesszát, melyet bolsevikiek néhány órai megszállás után kiürítettek. Charson előtt új nagy bolsevik hadsereg jelent meg.

Szombathelyről jelentik: Az ottani kormánybizottsághoz ér-kezelt jelentések szerint a Né-met-Ausztriai és cseh kormány között létrejött megállapodás értelmében Csehország megfe-lőlen fogja támogatni Ausztriát Nyugat-Magyarországgal megvál-lásban. Pozsony körül nagy csapatösszevonások történtek, sőt állítólag egyes különítmé-nyek a Duna innenső oldalán vannak, Csehország kárpótlást

Csemege áruk nagy választékban jutányos árban. **Frits Pál fia** cégnél Nádor-utca 4. — Telefon 93.

Egyes szám ára 40 fillér.

